

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.763

Miércoles 27 de Octubre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

LAJARA BURGOS, EL GENERAL ODRIA contralmirante dominicano, recibido por el CAUDILLO

Presidía una comisión de la misión naval dominicana

Otras audiencias de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer en el Palacio del Pardo las siguientes audiencias militares:
Excelentísimo señor don Antonio Valero Navarro, inspector médico de primera clase, en reserva; don Máximo Cuervo Radigales, consejero togado; don Félix Pérez Gluck, general de división; don José Potous Martínez, inspector médico de segunda clase; don Rafael Pardo de Andrade y Farna, intendente del Ejército; don Ricardo Villalba Rubio, general de brigada de Infantería; don Mariano Romero Carnero, contraalmirante; don Ramón Gotarredona Prats, general de brigada de Infantería; don Antolín Cadenas Campos, general de brigada de Infantería; don Fortunato Gimeno de Pedro, general de brigada de Infantería.



Estos son los célebres norteamericanos hermanos Wilbur y Orville Wright que hace ya más de cuarenta años que realizaron el primer vuelo con su aparato de motor. De entonces acá, la técnica aeronáutica se ha transformado de un modo enorme, hasta llegar a los ultrarrápidos modernísimos aviones

Don Luis Molezún Núñez, general de brigada de Artillería; don Eusebio Vera del Vado, coronel del Arma de Aviación; don Francisco Arranz Monasterio, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Manuel Alvarez Campana Vignote, coronel de Artillería; don Joaquín Martínez Ostendí, coronel de Infantería; don Vicente Blanco Olleta, coronel de Ingenieros; don Salvo Alonso Linje, coronel de Caballería; una comisión de la división naval de la República Dominicana, integrada por jefes, oficiales, guardias marinas y cadetes de los Ejércitos dominicanos, presentada por el encargado de Negocios, señor Roca Brache, y presidida por el contralmirante jefe de la misma, señor Lajara Burgos; asistieron al acto los agregados militar, naval y aéreo de dicha República en España.

EL GENERAL ODRIA PRESIDE LA SOLEMNE CLAUSURA DEL CONGRESO DE SEGURIDAD SOCIAL

Ruiz-Giménez: Esta reunión sirve de hito blanco en el camino de la paz entre nuestros pueblos

ESPAÑA HA OBTENIDO UN GRAN EXITO CON LA EXPOSICION DE LAS MAQUETAS DE SUS INSTALACIONES SANITARIAS

Lima, 27 (4 t.).—Con gran solemnidad ha sido clausurado el segundo Congreso de Seguridad Social, celebrado en Lima, presidiendo el acto el presidente de la República general Odría, al que acompañaban los ministros de Salud Pública, Fomento, Guerra, Gobernación, Asuntos Exteriores, Hacienda, Educación Nacional y Agricultura. Primeramente el doctor Martín Buñill hizo un resumen del Congreso al que han asistido ciento veintiocho congresistas, en representación de veintinueve países.

Han sido presidentes de las Comisiones los ministros de España, Costa Rica, Panamá y Nicaragua, y se han celebrado más de treinta y cuatro reuniones.

EXITO ESPAÑOL

En la Exposición de Seguridad Social, España ha obtenido un gran éxito al presentar grandes maquetas sobre las instalaciones sanitarias de nuestro país. Se ha elaborado un anteproyecto de bases de organización iberoamericana de Seguridad Social, designándose a Bogotá como sede del tercer Congreso.

HABLA EL SEÑOR RUIZ-GIMENEZ

Después de unas palabras del doctor Leao, representante de Portugal, habló el ministro español de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, quien primeramente dedicó un saludo general a los asistentes. El ministro español dedicó un saludo especial al protagonista invisible del Congreso, el pueblo iberoamericano, que es —dijo— por quien hemos trabajado, por quien hemos superado nuestras posibles diferencias y por quien hemos luchado y lucharemos hasta la muerte. Este Congreso sirve como hito blanco en el camino de la paz entre nuestros pueblos y representa un diálogo entre nosotros que hace posible la comprensión de nuestros problemas. La España de 1954 no es la caduca, sino la renacida; estamos a igual distancia, hijos de América, nietos de España.

Tuvo frases de recuerdo para el ministro español de Trabajo, señor Girón, capitán del Ejército de España en tiempos de la guerra de Liberación y capitán de la seguridad social en tiempos de la paz.

TRES IMPORTANTES CONCLUSIONES

Seguidamente resaltó las tres principales conclusiones tomadas en el Congreso:

Primera, educación social, comprometiéndose a incluir en los programas la deontología y moral profesional, principales problemas de seguridad social.

Segunda, extensión del seguro social a los trabajadores del campo, glosando la frase de José Antonio «Tenemos que hacer grata la vida del campo».

Tercera, la ciudadanía iberoamericana de seguridad social que crea una verdadera comunidad y que al constituirla se ha sido fiel al sentido iberoamericano.

El ministro felicitó a los asistentes por las metas conseguidas.

Cerró el acto el Presidente de la República, quien hizo un resumen de los planes desarrollados y fines conseguidos durante su mandato en el campo de la seguridad social.—Efe.

EN EL INSTITUTO «RIVA AGÜERO»

Lima, 27 (4 t.).—Don Joaquín Ruiz-Giménez, ministro de Educación Nacional de España, ha presidido la sesión extraordinaria del Instituto «Riva Agüero», conmemorativa del décimo aniversario de la muerte del fundador de este Instituto. Asistieron al acto el arzobispo de Lima, mon-

señor Landanzuri; el subsecretario de Educación del Perú, el obispo de Ayacucho, los rectores de la Universidad de San Marcos y de la Pontificia Universidad Católica, la Junta directiva del Instituto y altas representaciones de la intelectualidad limeña.

BANQUETE EN LA EMBAJADA

Lima, 27 (4 t.).—En la Embajada de España, y ofrecida por el embajador, señor Gullón, y con ocasión de

la visita a Lima del señor Ruiz-Giménez, se ha celebrado un banquete de gala al que asistieron los ministros del Gobierno peruano, personalidades limeñas y de la colonia española.

En los salones de la Embajada, el ministro español recibió a los representantes de la Prensa, con quienes mantuvo una amplia conversación, acerca de los más importantes aspectos de la actualidad cultural española.—Efe.



Ante un paisaje de tan serena belleza, no queda otro recurso que soñar. Soñar con el mar, con las barquichuelas que las olas lamen suavemente, al llegar a la fina arenilla de la playa. Y si quieren, por nosotros no hay inconveniente, pueden imaginarse correteando por entre las embarcaciones a los personajes del célebre Walt Disney: Los enanitos, Donald, Pluto... La fantasía es inagotable... como los sueños

El agresor de Nasser es miembro de la Hermandad Musulmana

▲ Varios de los jefes de ésta, detenidos

Alejanría, 27 (4 t.).—El individuo que anoche intentó asesinar al primer ministro Abd-El Nasser, ha sido identificado por la Policía como Mahmud Abd-El Latif, de 32 años de edad, miembro de la Hermandad del Islam. Latif ha negado que tratara de asesinar a Nasser. También han sido detenidos otras tres personas que acompañaban a Latif.—Efe.

MANIFESTACIONES EN TODA LA CIUDAD

El Cairo, 27 (4 t.).—Decenas de millares de trabajadores han organizado manifestaciones en toda la ciudad, para celebrar el que haya resultado ileso el primer ministro, coronel Nasser, que fue objeto ayer de un atentado. Al parecer, el público se muestra excitado por una grabación radiada del discurso de Nasser. Los ocho disparos fueron escuchados perfectamente en esta retransmisión dada esta mañana por radio El Cairo.

El detenido, Mahmud Abd-El Latif, negó al principio que tratase de matar a Nasser, pero luego ha confesado que pensaba matar al primer ministro por instigación de jefes de la Hermandad.

Después de esta confesión, varios jefes de la Hermandad han sido detenidos o colocados bajo vigilancia domiciliaria en Alejandría y El Cairo. Janis Hamida, presidente del Consejo ejecutivo de la Hermandad, ha denunciado el atentado y ha felicitado a Nasser por su buena suerte.—Efe.

FELICITACION DE SIRIA

El Cairo, 27 (4 t.).—El Gobierno sirio ha enviado al primer ministro egipcio, Nasser, un mensaje de felicitación con motivo de haber resultado ileso en el atentado de que fue objeto ayer.—Efe.

Se eleva a 400 el número de muertos o desaparecidos por las inundaciones en Salerno

5.000 personas sin hogar

Salerno, 27 (4 t.).—El número de víctimas en las inundaciones en la región de Salerno es de cerca de cuatrocientos muertos o desaparecidos, según se anuncia oficialmente. Es la peor catástrofe de este género que se recuerda en Italia.

Al amanecer de hoy han sido encontrados numerosos cadáveres y nuevas destrucciones. El último recuento no oficial de víctimas es de 275 muertos y 170 desaparecidos; es decir, un total de 445. Unas cinco mil personas se encuentran sin albergue en Salerno.—Efe.

LAMENTACIONES EN EL PARLAMENTO BRITANICO POR EL BLOQUEO IMPUESTO A GIBRALTAR

Eden dijo que el asunto está en consulta en el Ministerio de Colonias

Londres, 27 (4 t.).—En la Cámara de los Comunes se ha formulado una interpelación en la que un diputado se lamentó ante el secretario del Foreign Office de los perjuicios que a los intereses de la plaza de Gibraltar están causando las medidas restrictivas que han adoptado en su frontera las autoridades españolas.

Mister Eden, en una declaración escrita, afirma que el asunto está en consulta en el ministerio de Colonias.—Efe.

Validez profesional de los títulos académicos obtenidos en España por estudiantes de países sovietizados

Madrid, 27.—Un decreto del ministerio de Educación Nacional que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», tiende a dar pleno cumplimiento a la hospitalidad brindada por España a diversos universitarios procedentes de países actualmente dominados por comunistas, y que hayan obtenido títulos universitarios o de enseñanza superior en los centros españoles, los cuales podrán solicitar del Ministerio la validez profesional de sus títulos en España.

El Ministerio podrá otorgar validez profesional a los títulos expedidos en estos casos, siendo el plazo de validez de diez años, prorrogable por otros 10, previo acuerdo del Consejo de ministros. Las peticiones deberán ser informadas por la Obra Católica de Asistencia Universitaria u otras instituciones asistenciales que, en su caso, cuiden de estos estudiantes, antes de ser resueltas por el ministerio de Educación Nacional.

SE REUNE EN MADRID EL ORGANO EJECUTIVO DE LAS ORGANIZACIONES INTERNACIONALES CATOLICAS

Madrid, 27.—Esta mañana han comenzado en Madrid las sesiones del Comité de continuidad de las Organizaciones Internacionales Católicas. Este Comité es el órgano ejecutivo de la Conferencia de las O. I. C.

Los actos comenzaron con una misa en el palacio del obispo, en la que ofició el patriarca doctor Eijo Garay. Seguidamente, y con carácter privado, comenzaron en los salones de un céntrico hotel las sesiones de trabajo que durarán hasta última hora del jueves. En ellas se están tratando la preparación de las asambleas de La Haya y de Río de Janeiro; problemas relativos a la fundación «Pío XII», que tiene por fin financiar los movimientos católicos internacionales.

También tendrán especial relieve en las reuniones los informes de los distintos organismos de la Conferencia respecto de la actuación apostólica en los distintos ambientes internacionales.—Cifra.

EL CONDE DE VALLELLANO habla sobre la reciente Conferencia de Transportes, de París

Creación de un parque ferroviario europeo y de un fondo para mejoras de carreteras

Madrid, 27.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, recibió a los periodistas a mediodía y ante ellos, se mostró satisfechísimo de los resultados de la Conferencia de Transportes celebrada en París por los ministros europeos de Obras Públicas.

«Se han adoptado—dijo—los acuerdos que previamente habían sido trillados por los expertos de cada departamento y de cada país. A nosotros nos importaba más la presencia en la Conferencia que algunos aspectos de la misma como los de tipo ferroviario y navegación fluvial que no están tan ligados directamente a España.

Se trató de la creación de un parque ferroviario, en común para toda Europa y, naturalmente, España participará de los beneficios que del mismo se deduzcan. También se abordó el deseo de constituir un fondo para mejora de las carreteras internacionales.

Añadió el conde de Vallellano que habían asistido a la conferencia ministros de Obras Públicas de dieciocho países, y que fueron recibidos por el Presidente de la República francesa, M. Coty.—Cifra.

González - Gallarza visita las obras del aeródromo de Sabadell

Barcelona, 27.—El ministro del Aire, teniente general González Gallarza, acompañado de su ayudante, teniente coronel Vara del Rey, realizó esta mañana una visita al campo de aviación del Aeroclub Barcelona-Sabadell, instalado en las inmediaciones de esta última ciudad.

Primeramente le fueron mostrados al teniente general González Gallarza los planos de las obras que se realizan en el aeródromo, y luego visitó los pabellones y demás dependencias. Le fueron mostrados al ministro, posteriormente, unos coches utilitarios, de dos plazas, que se fabrican en San Adrián de Bessós, en las inmediaciones de Barcelona y, en uno de ellos, el teniente general González Gallarza dio una vuelta por los terrenos del aeródromo. Más tarde fue obsequiado en la casa del Club con un vino español.—Cifra.

El nuncio apostólico de Suiza, en Segovia

Hoy ha visitado nuestra ciudad el nuncio de Su Santidad en Suiza, monseñor Gustavo Testa, quien visitó los monumentos principales de la ciudad, almorzando en el típico «Mesón Cándido».

Monseñor Testa quedó muy complacido de la visita realizada a nuestra ciudad, habiendo hecho cálidos elogios de su riqueza monumental.

Se prevé ligero empeoramiento del tiempo

Madrid, 27.—Informa el Observatorio Meteorológico que ha reinado buen tiempo en toda España, excepto en Galicia, donde se registraron lluvias débiles. Predice el Servicio que no son de esperar variaciones importantes en el estado del tiempo, pero habrá ligero empeoramiento en Galicia, Cantábrico y algún punto del Duero.

TITTLE, el sargento inmortal

Tiene 70 años y lleva 46 en el Ejército yanqui

Washington, 27 (4 t.).—Un sargento de setenta años de edad, que ha pasado en el Ejército cuarenta y seis, ha firmado hoy un nuevo recancho en las fuerzas aéreas, por seis años. Dicho sargento mayor, Norst Tittle, se cree es el militar más antiguo del Ejército norteamericano, lo mismo en edad que en años de servicio.

Tittle, cuyas condecoraciones incluyen la Medalla de Servicio en la Frontera Mexicana, ha servido en las dos guerras mundiales.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

No tiene la culpa de ello el Servicio Meteorológico Nacional, no; lo que pasa es lo que no puede por menos de pasar a todos los que se meten con el tiempo, y que si el tiempo probable, y que si las anticiclones, y que si las depresiones, etc., etc. No es que dudemos en absoluto de la eficiencia de sus servicios y de la modernidad de sus instalaciones, pero esto ocurre a todos los que se empeñan en medir lo incommensurable, pesar lo imponderable y tomarle el pulso al sol o peinarle los cabellos al viento.

Bueno, y dirán los lectores: ¿Pero qué es lo que le pasa al Servicio Meteorológico? Nada que no sea bien patente y conocido. Cuando uno hace un cálculo de probabilidades está en su perfecto derecho de equivocarse, muy especialmente si los datos que le sirvieron a uno se han transformado en el curso de unos pocos minutos en otros completamente distintos. Así es como ha ocurrido que, después de habernos sido anunciado un rápido y total empeoramiento del tiempo, ha sobrevenido esta mañana de hoy que... bueno, para qué vamos a ponernos a gastar adjetivos... ya la han visto ustedes.

Lo cierto es que así no vale. Así no vamos a tener otoño de verdad, ni nada. No sé yo qué es lo que hacen en sus tradicionales esquinas las castañeras con un tiempo así. Porque se habrán dado ustedes cuenta de que ya han aparecido las castañeras. (Nosotros no habíamos dicho nada todavía de ellas, pero, como es natural, no podíamos por menos de dedicarles un recuerdo y unas palabras en este pequeño rincón de la ciudad.)

Pues lo que decíamos. Que las castañeras, para que se logre mejor el ambiente, han de estar rodeadas de frío que invite a comprar el rico y corsuante producto y pasárselo de mano en mano, para así calentarlas.

Pero tenemos una cierta nostalgia por el auténtico clima otoñal, que apenas hemos tenido ocasión de gustar. Un poco si lo hemos gustado. El cronista piensa que habrá de pasar mucho tiempo antes de que se borre de su memoria la imagen que ofrecía la ciudad en las primeras horas de la tarde del día de San Frutos:

Era por la parte alta de Segovia; exactamente en los jardines de la plaza de los Huertos. A las tres de la tarde estaban aquellos paraques sumidos en el más absoluto silencio y en la mayor soledad. En todo lo que alcanzaba la vista no se veía pasar un alma. Las bocacalles y encrucijadas que se entreveían aparecían igualmente desiertas y silenciosas. La temperatura era muy suave y el cielo aparecía de un color plomizo. Sobre el intenso silencio de ciudad abandonada, rumoreaba y gemía el viento húmedo en las copas abundosas de las acacias. Toda la gente se la imaginaba una sentada a la mesa familiar, celebrando sencillamente la fiesta del Patrono—es sabido que las fiestas en lunes son doblemente saboreadas—, la fiesta del Santo pajero. Las acacias se desprendían de sus menudas hojas muertas, y las de los castaños, más amarillentas, tostadas, doradas, como si las hubiesen pasado por la sartén, cubrían el suelo con profusión... ¡Qué barbaridad! Cuando uno se pone romántico...



Información Local

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

En la reunión de afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. el subje provincial expuso el criterio del Consejo

Apojar a tres candidatos falangistas si hay candidaturas ajenas al Partido, y sino las hay, permanecer al margen de la elección

Anoche, en el salón de actos de la Sección Femenina, se celebró una importante reunión de afiliados al Movimiento, que fué presidida por el subje provincial, señor Montoya Rico, acompañado de varios miembros del Consejo.

En primer lugar fueron leídas las circulares de Secretaría General, relacionadas con las elecciones municipales, a fin de que todos los militantes quedasen impuestos de sus obligaciones y derechos.

PUNTADILLAS

Cuatro focos brillan con claro fulgor.

Azoguejo en fiestas con música al son.

Está el Acueducto lleno de estupor, viendo farolillos a su alrededor.

¡Es algo que asombra mi iluminación!

¡Ya es hora me alumbren con tanto esplendor!

Cuando el diablo me hizo, así estaba yo.

Gracias al Comercio que así me alumbro, en vez de candil hoy luzco jardí.

Cuatro focos brillan con claro arrebol, y baile en el centro con música al son.

M. S. MONTARELO

Se ha hundido esta mañana el descansillo de una casa de la calle Almira

Dos mujeres cayeron entre los escombros, sufriendo tan sólo ligeras erosiones

En la casa número 12 de la calle Almira, propiedad de doña Juliana Bermejo, ha ocurrido esta mañana un hundimiento que ha estado a punto de ocasionar un grave accidente.

A la entrada del edificio existe un pequeño portal del que parten cuatro escalones de madera hasta un descansillo que da acceso a una habitación y a otros varios escalones que conducen a la vivienda. Al parecer, el piso de este descansillo había cedido algo y cuando doña Carmen Crespo vió esta mañana, alrededor de las doce menos cuarto, a través de una puerta existente en el portal y que conduce a la bodega de la casa, unos escombros, subió al descansillo a llamar a su madre, doña Valentina Martín, que se encontraba en la vivienda. Al bajar doña Valentina a requerimiento de su hija y mostrarle ésta las señales de hundimiento que también había observado en el descansillo,

lo, el piso de éste cedió, haciendo caer a ambas señoras, que quedaron cubiertas por los escombros hasta la cintura.

En un lado del descansillo existía un tabique, el cual, al ceder la base quedó en el aire, amehazando con desplomarse de un momento a otro, por lo que la situación de las dos mujeres aprisionadas entre los escombros resultaba un tanto peligrosa.

Una vez que doña Valentina y su hija fueron sacadas del lugar donde habían caído—el piso de la bodega—, los bomberos, cuyo servicio fué requerido inmediatamente, procedieron a derribar el tabique para evitar su hundimiento posterior, colocando también varios maderos apuntalando algunas vigas que perdieron consistencia al originarse el hundimiento.

Afortunadamente, las dos señoras víctimas del accidente tan sólo padecieron ligeras erosiones en las piernas,

pero, al haberse caído, se les fracturó el brazo izquierdo y el tobillo izquierdo.

El equipo campeón de ciclismo de educación y descanso, a palma de Mallorca

Con dirección a Palma de Mallorca han salido los ciclistas segovianos que componen el equipo campeón provincial de ciclismo de Educación y Descanso. Tomarán parte en los Campeonatos Nacionales que se celebrarán en aquella capital durante los días 30 y 31 del corriente.

Componen el equipo los corredores Francisco Sánchez, de Segovia; Antonio Perriera, de Turégano; Ricardo Casado y Eustasio de Frutos, ambos de Aguilafuente.

Al frente de la expedición va el jefe de Deportes de la Obra, don Francisco del Barrio.

TITULOS DE FAMILIA NUMEROSA Y TARJETAS DE RENOVACION, RECIBIDOS

Delegación de Trabajo.—Se pone en conocimiento de los interesados que se han recibido en esta Delegación de Trabajo los siguientes títulos y tarjetas de renovación, los que podrán ser retirados por los interesados o persona en quien ellos deleguen, todos los días laborables, de doce y media a dos de la tarde.

Don Faustino Alonso Minguéz, don Antonio Blanco García, don Simón Blázquez Sánchez, don Tomás Bartolomé de la Orden, don Benito de Castro Bocos, don Cipriano Angel Calderón Sánchez, don Ovidio Covas García, don Antonio-A. Delgado Yuste, don Zoilo Escudero de Lucas, don Jacinto Fernández de Andrés, don Teodoro Ferradall Pastor, don Julio García Ibáñez, don Guillermo García Matá, don Angel Gómez Vela, don Pedro Gozalo Herrero, don Juan Gil Luengo, don Isidoro Arranz San Frutos, don Emiliano Herrero Maroto, don Victoriano Herrero Leronés, don Jesús Horcajo de Frutos, don Felipe Llorente Martín, don Mariano Made-ruelo Martín, don José María Moreno de la Asunción, don Rafael Pérez Villamil Aguero, don Teodoro Rivera Crespo, don Bienvenido Rueda Rincón, don Rafael Rueda Rincón, doña María Santués Martín, doña Teresa Torrego Podegas, don Mariano Valverde Estebanz, don Gregorio Velasco de la Calle, don Francisco Velasco García, don Román Fulgencio Zúñiga Gómez, don Francisco Zazo García y don Ciríaco Zúñiga Labrador.

Al frente de la expedición va el jefe de Deportes de la Obra, don Francisco del Barrio.

CEMENTOS PORTLAND HONTORIA

Precios sin competencia—Suministros de carácter ordinario por gestión directa. Representantes para la provincia: JALA. Materiales y Patentes de Construcción. Sartién, 2. Teléfono 2235

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO
AYUDANTE de vaquería sabiendo ordeñar. José Muñoz. Velarde, 26.
SOCIEDAD deportiva solicita encargo de servicios y cocina albergue. Sierra Guadarrama. Escribir con referencias: Sr. Beedo, Apartado 12.186. Madrid.
SACRISTIA vacante en Cantimpalos. Solicitudes e informes, señor cura párroco.
TRASPASOS
TIENDA con vivienda, se traspasa. José Zorrilla, 39. Razón: Calvo. Vallejo, 5. Teléfono 2404.
VENTAS
SACOS, costales, sacas, arpilleras para bayetas, Almacén Sacos. Teléfono 1741.
LA MEJOR compra, una máquina de coser. La mejor máquina, una Wertheim, Wertheim. San Francisco, 23.

EN FERRETERIA Los Leones encontraréis gran surtido en muebles económicos, armarios de luna, aparadores, trincheros, mesas comedor, cámaras azules y niqueladas.
SE VENDEN las leñas del monte de Sancho Frailla. Para tratar, con Eulogio Román, en Sepúlveda.
TRACTORISTAS: Arado monosuro basculante americano. Agencia Ford, Cervantes, 30.
CASA amplia, jardín, garaje, locales, sol, buena renta, dos pisos libres, propio empresa. Informes: Gestoría Martín Orejana. San Agustín, 19.
VENDO transformador nuevo de 5.000 a 15.000 voltios, 25 CV. Se necesita molinero soltero, para molino de piensos. Tratar: Tomás Torrego, Cantimpalos. Teléfono 4.
TUBOS para estufas en chapa nueva, calderos tipo italiano para obras, precios sin competencia, vende Rufino Catalina. Coca.

VEINTIOCHO obradas y casa en Turégano. Luis Borreguero. Doctor Velasco, 17. Segovia.
«REVUE», Centenario, desde 1853, cinco años de garantía. De la marca y modelo que desee, pida precios sin compromiso, al contado y a plazos. Cecilio Martín, Turégano.
CASA, en el mejor sitio de Segovia, tres tiendas, dos bodegas, 16 balcones, cuarto desahogado, nueve vecinos, rentas baratas, vendo o cambio por finca importante de pastos o labor. Facilidades de pago. Vicente Esteban Aránguez. Cronista Lecca, 6, segundo.
INTERESANTE: Vendo o alquilo mesas de futbolín y nuevo juego forty-golf. Bar Aurita. Segovia.
CAJA ómnibus, buen estado, 33 plazas. Taller Carrocierías Mariano López. Escultor Marinas, 3 y 5. Teléfono 2146.
MASTIN ganadero, se vende, escoger entre dos. Victorino Manrique. Cabañas.
PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.
TALLERES de reparaciones. Accesorios La Unión le facilitará todas las piezas para sus reparaciones en las mejores condiciones.
DESGRANADORAS de maíz, cortafrajes, cortarráfcas. Molinos. Jesús Horcajo.
ARADOS todos los tipos y accesorios. Gradás. Cultivadores. Para tracción animal. Jesús Horcajo.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SIRVIENTA, todo, señor, niño. Escribid: Mariano Olmedo. Maestro nacional. Cercedilla (Madrid).
SE NECESITA muchacha sepa cocinar. Teléfono 1669.
COMPRAS
COMPRO rústica sobre 500.000. Escribid: A. Fernández. Guzmán el Bueno, 39. Madrid.
GANADOS
ABELARDO Carballo pone 50 mulas a la venta, a plazos y al contado, todos los martes primero de mes, en Chamberí (Minuto). Tel. 65. Arévalo (Avila).
VACA suiza cumplida del tercero, muy abundante. Pedro Gómez. Torrecaballeros.
PASTOS
DESDE el 15 de Diciembre recibo 1.500 ovejas finca Cabeza Rubia, término Alconchel (Badajoz). Razón: Muñoz Casillas, Madrid, Velázquez, 87, o en la finca, el encargado.
SE ADMITEN a pastos ganado horro. Eugenio Andrés. Añe.
ARRIENDO pastos ganado lanar. caserío Salvador y Teldomingo, primero Noíembre último Marzo. Tratar: Jemenuño, Teodoro Martín.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

VIERNES, A LAS 4,30, 7,30 Y 11

Los maestros del drama, en el «caso» más asombroso llevado a la pantalla:

Yo confieso
DE ALFRED HITCHCOCK

Si usted supiese lo que él sabe... ¿qué haría?

CINE Cervantes

Jueves, a las 7,30 y 11

GRAN PROGRAMA DOBLE

Más allá del Missouri

Por Clark Gable, Ricardo Montalban. Es una película Metro, en tecnicolor.

Francis en las carreras

Por Donal O'Connor, Piper Laurie y Francis (la mula parlanchina)

Cine Victoria

Tel. 29-36

Hoy y mañana, sesión continua: de 7,15 a 11

MATRIMONIO DE ESTADO

Stewart Granger.—Tecnicolor

Viernes: LA BELLA DE CADIZ

Tecnicolor; de Carmen Sevilla y Luis Mariano. El último pase del programa comienza a las 11,15

—Races—

COMPRAMOS CANTIDADES

de recortaduras y desperdicios de hojalata brillante sin óxido, y en fardos. Apartado 294. Santander

De la Antología de Frases Célebres: «El ahorro es el seguro de la tranquilidad»

Sólo te quedan tres días hábiles para beneficiarte con las grandes ventajas que la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA concede con motivo del «XXX DIA UNIVERSAL DEL AHORRO».

En el Azoguejo tuvo lugar ayer la primera verbena organizada por el Comercio

La misa del día 29, en el Seminario, se celebrará a las diez de la mañana

Como parte integrante de los festejos organizados por el Comercio para celebrar la festividad de su Patrón San Alonso Rodríguez, se celebró ayer tarde, a las ocho, en el Azoguejo, una animadísima verbena.

La plaza del vetusto Acueducto se vió sacada de su tipismo normal por la nota alegre y jugetona que en ella pusieron la multitud de banderitas, cadenetes y farolillos que la circundaban, formando un conjunto vistoso con el estrado breve y sencillo levantado en el centro de la plaza para la orquesta; con cuatro potentes focos encima de él, que iluminaban notablemente toda la plaza.

Desde mucho tiempo antes de la hora indicada para comenzar la verbena, el Azoguejo se vió abarrotado de público, que fué creciendo a medida que el tiempo avanzaba hasta llegar a formarse una gran muchedumbre alrededor del cuadrilátero de los músicos.

La orquesta interpretó toda clase de baillables, a cuyos sones las parejas danzaron animadamente haciéndose demasiado cortas a los bailarines las horas de duración.

Esta verbena, segundo festejo del programa—el primero lo fué el partido de fútbol—resultó un gran éxito, por lo que es de esperar que se renueve esta noche en la que tendrá lugar en la plaza de Franco, que se verá tan animada como la de ayer.

ACTOS PARA MAÑANA

A las ocho de la tarde, salida de la comarsa de Gigantes y Cabezudos para anunciar la fiesta principal; detrás de ellos irá un camión lanzando cuentos, caramelos y galletas, con una orquesta a «bordo».

Por la noche, a las once, se celebrará un baile en el patio de cristales de la Casa de los Picos, exclusivamente para la juventud del Comercio y por rigurosa invitación.

La misa que el Estamento de Comercio celebrará el día 29, será a las diez de la mañana

Nota de la Comisión Organizadora de los Festejos del Santo Patrón del Comercio.—Para hacer compatible la misa que el Estamento de Comercio celebrará el próximo viernes, día 29, con los funerales que en dicho día tendrán lugar en la S. I. C. organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento con motivo del Día de los Caídos, ésta se celebrará a las diez de la mañana, en vez de las once, como estaba anunciado. Lo que se pone en conocimiento de todos los encuadrados en el comercio de la capital, rogando su asistencia a la misma, que tendrá lugar en la santa iglesia del Seminario.

Se ruega igualmente a todo el comercio de la capital se atenga a lo acordado previamente sobre cierre de establecimientos comerciales en el citado día 29, por celebrarse la festividad del Santo Patrón del Comercio.

SONRIA, POR FAVOR

MECANICA

—¿Qué es ese aparato?
—Es un cuenta-revoluciones.
—¡Hombre! ¡Un cuenta-revoluciones! ¿Quiere usted decirle que me cuente la revolución francesa, que me gusta mucho?

Perfumería Velasco por cada cinco pesetas de compra, regala 25 céntimos de Lotería de Navidad.

¿Se va usted a casar? No olvide que encontrará lo que desea en

Fco Román López

MUEBLES y CAMAS a precios y modelos sin competencia

Juan Bravo, 20

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA HISPANO OLIVETTI

MAQUINAS NUEVAS «COPIAS A MAQUINA». Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

AUTO-TRENES

Pegaso Diesel

Para 14 Toneladas

Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 47

Inauguración de un monumento a Núñez de Balboa, en la Ciudad Universitaria

Asistieron los ministros de Gobernación y Marina y el contralmirante Lajara

Madrid, 27.—En la mañana de ayer, y con asistencia de los ministros de la Gobernación y de Marina, nuncio de Su Santidad, embajadores de Panamá, Perú, Ecuador y Paraguay, subsecretario de Educación Nacional, contraalmirante Lajara Burgos, jefe de Estado Mayor de la Marina dominicana, directores generales de Relaciones Culturales y de Correos y Telecomunicación, así como numerosas otras autoridades y una gran cantidad de público, tuvo lugar la inauguración del monumento a Vasco Núñez de Balboa en los jardines de su nombre en la Ciudad Universitaria.

PALABRAS DEL DIRECTOR DE CORREOS

El director general de Correos, señor Rodríguez de Miguel, en sus palabras hizo notar cómo con esta inauguración se cumplía uno de los votos del VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, celebrado en Madrid en 1950, y cómo la Junta de la Ciudad Universitaria efectuó con agrado su emplazamiento en aquella, disponiendo que el monumento se instalara frente a un breve estanque para que sus aguas, como símbolo del Pacífico, mantengan con la efígie de Núñez de Balboa el eterno diálogo que se entabla entre las aguas infinitas y aquellos hombres que divisaron el azul del mar.

Destacó también cómo la presencia del contralmirante Lajara le permite acompañarnos junto a nuestra Marina de guerra, que da especial relieve a este acto con la presencia de sus fuerzas y de su más prestigiosa jerarquía nacional.

Terminó sus palabras destacando que hoy tienen vida juvenil y próspera veinte países que creen en Jesucristo, hablan el español y, orgullosos de

su linaje, llaman a esta tierra milenaria la madre Patria, honrando como suyos a nuestros héroes al honrar como hoy lo hacen con nosotros su memoria gloriosa.

PALABRAS DEL EMBAJADOR DE PANAMA

Seguidamente, el embajador de Panamá, señor Arosamena, pronunció un interesante discurso, en el que destacó el orgullo de los pueblos americanos al honrar a figura tan extraordinaria como ésta de Vasco Núñez de Balboa, que desde las tierras de Panamá descubrió un día las aguas del océano Pacífico. Hizo un canto a la cada día más estrecha vinculación que une a los pueblos americanos con la madre Patria y señaló cómo Panamá se sumaba gozosamente al homenaje a Vasco Núñez de Balboa, quien ya tiene un gran monumento en tierras panameñas.

A continuación del acto inaugural desfilaron ante las autoridades las fuerzas de marinería de la Escuadra dominicana y de la Marina española.

Seguidamente los invitados pasaron al Instituto de Cultura Hispánica, donde fué servido un vino de honor.

«El mundo tiene para con España un deber de gratitud»

Considero a la Prensa española entre las mejores del mundo

Declaraciones del vicepresidente del Senado de Venezuela

Madrid, 26.—Se encuentra en Madrid don Jesús Antonio Cova, vicepresidente del Senado de Venezuela y una de las personalidades más relevantes del periodismo y la política de aquel país hispanoamericano. El señor Cova, ha sido director de «El Nuevo Diario de Caracas», y como diputado del Congreso Nacional fué miembro del Consejo Nacional de Educación y presidente de la Comisión Parlamentaria de Educación. Es autor asimismo, de numerosas obras sobre temas geográficos, históricos, políticos, culturales y económicos.

Esta misma mañana, el vicepresidente del Senado de Venezuela, recibió en el «hall» del hotel donde se hospeda a uno de nuestros redactores, a quien hizo unas interesantes declaraciones.

Habló en primer lugar el señor Cova, de su visita a España, de la que dijo que era solamente de recreo y descanso. «He venido a este maravilloso país—añadió—tres veces durante estos últimos diez años. En 1952, tuve el honor de representar a mi país con motivo de los actos celebrados en Granada; allí conocí personalmente al Generalísimo Franco, de quien saqué una inmejorable impresión.

Se refirió luego el señor Cova, a la Prensa española, para la que tuvo en-

cendidas frases de elogio. Pudo decir, continuó, que la considero entre las mejores del mundo. Su sensatez, su criterio justo y afinado de información, hace que sean considerados como modelo.

Sobre la situación actual de Venezuela dijo que su país asiste, a un resurgimiento en todos los órdenes de la vida nacional.

«La España de hoy, manifestó el señor Cova, ha sabido comprender desde el primer momento, lo que significa para el mundo la amenaza comunista. Ella fué la que lanzó la voz de alarma ante la amenaza del Este. El mundo tiene para con España—afirma—un deber de gratitud por su espíritu de lucha y defensa de la civilización cristiana».—Cifra.

El saxófono

Adolfo Sax murió en la pobreza, sin haber visto el triunfo de su instrumento. El saxófono se generalizó en las bandas militares de Francia. No ha logrado conquistarse un papel importante en la música de arte

Hacia el año 1840, un joven desconocido de Bruselas, llamado Adolfo Sax, tomó el camino de París, llevando en su morral un nuevo instrumento por él inventado. En la ciudad del Sena, Héctor Berlioz le recibió con entusiasmo y publicó un artículo sobre el invento en la «Nueva Revista Musical» (1842). Adolfo Sax solicitó la patente de su invento, el saxófono; pero en seguida se levantó contra él un sinnúmero de adversarios, temerosos de ver mermados sus intereses, los que se dedicaron por todos los medios a amargarle la existencia.

En las memorias de Berlioz puede leerse lo siguiente: «Parece mentira que un artista joven e ingenioso tenga tantas dificultades para imponerse en París y mantenerse. Se urden contra el saxófono dignas de la Edad Media y que recuerdan muy de cerca las actividades de aquel orfebre florentino Benvenuto Cellini. Se le quitan los obreros, se le roban los planos, se le acusa de locura, se le levantan procesos; un paso más y se le mataría. Este es el odio suscitado siempre por los inventores geniales entre sus rivales menos dotados.»

En efecto, se reprochaba a Sax que no era él el inventor del instrumento que declaraba suyo y que ya constructores de instrumentos musicales anteriores habían realizado ensayos análogos con clarinetes y fagotes. Sin embargo, la invención de Sax contenía algo completamente nuevo. Ante el tribunal propuso a sus contrarios que intentasen construir un saxófono si eran capaces de hacerlo; no lo lograron, a pesar de sobornar a sus obreros.

Y, por fin, en 1846, Sax recibió la codiciada patente; pero todavía tardó mucho en llegar la suerte de su instrumento. Lo ofreció al ministerio de la Guerra, que lo introdujo en las bandas militares, originando, con ello, nuevas disensiones. Se llegó a organizar en el Campo de Marte un concierto de competencia entre las bandas que tocaban los instrumentos antiguos y las que habían adaptado el saxófono. Luego, el saxófono se generalizó en las bandas militares de Francia y, poco después, también en las de Inglaterra y Estados Unidos.

El saxófono puede definirse como una especie de mezcla del clarinete y del oboe. Su boquilla, al igual que la del clarinete, dispone solamente de una lengüeta sencilla, en tanto que la caña, de taladro parabólico, forma un cono ampliado hacia abajo, como la del oboe.

Sax creó, desde un principio, ocho tamaños y afinaciones (soprano, contralto, tenor, barítono, bajo y contrabajo). Excepto los dos saxófonos más altos de soprano, todos tienen la forma de una pipa de fumar y son de latón o de plata meneses. Hacia el año 1900, un constructor de instrumentos musicales de Budapest transformó el antiguo clarinete popular de Hungría, el tarogató, en un saxófono de madera. Este instrumento puede aprenderse en el Conservatorio Nacional de Budapest y figura en la orquesta de la Opera.

Héctor Berlioz, siempre en busca de nuevas tonalidades, en su tratado de instrumentación, caracterizó el saxófono como sigue: «Suave y penetrante en los tonos altos, lleno y pastoso en los profundos, posee igualmente gran expresividad en los medios. Produce un timbre muy suyo que sólo lejanamente recuerda el del violoncelo, del clarinete y del cuerno inglés, ya que implica un sonido medio metálico que le es completamente peculiar. Todos los saxófonos, en especial el de barítono y de bajo, se muestran capaces de aumentar y disminuir el sonido continuamente, de lo que resultan, sobre todo en la extrema profundidad de la escala, efectos no conocidos hasta la fecha. Los compositores hábiles de tiempos venideros sabrán aprovechar maravillosamente el saxófono, combinándolo con los clarinetes o hallando otras posibilidades todavía no imaginables.»

Esta profecía de Berlioz no se realizó por completo; por lo menos, hasta nuestros tiempos, el saxófono no ha logrado conquistarse un papel importante en la música de arte. De todos modos, ya en 1844, Juan Jorge Kastner, de París, introdujo el saxófono en su ópera bíblica «El último

rey de Judea». Bizet le concedió un solo en la Arlesiana. Meyerbeer, Thomas, Massenet, Vincent d'Indy y Verdi lo admitieron igualmente en sus partituras. En cambio, nunca se implantó de modo duradero en Alemania. Ricardo Strauss lo hizo intervenir en su ópera «Salomé», y en su «Sinfonía doméstica» figura un cuarteto de saxófonos, facultativo, que muchas veces se omite. Por lo demás, se hallan partes de saxófono en las obras de Hindemith, Krenek y Bartok.

Adolfo Sax murió en 1894, en la pobreza, sin haber visto el triunfo de su instrumento. Solamente mucho más tarde, las orquestas de jazz se apoderaron del saxófono, adoptándolo de las bandas militares americanas, y, hoy día, los aficionados al jazz parecen creer que el saxófono se inventó expresamente para sus fines. Merced al jazz, el saxófono obtuvo un éxito mundial, en tanto que su pobre inventor sigue en el más absoluto de los olvidos.—Spa.

Un helicóptero inglés llegó ayer a Madrid

Era portador de una carta de salutación para el Caudillo

Madrid, 27.—Se encuentra en esta capital, procedente de Yeovil (Inglaterra), un helicóptero que va a efectuar una serie de exhibiciones y ha sido portador de una carta de salutación para el Caudillo y todos los españoles, firmada por el alcalde del simpático pueblo británico.

El aparato efectuó ayer unos vuelos para ser filmados por el No-Do y luego fué presentado en Barajas a personalidades y técnicos de la Aeronáutica española.

Se trata del modelo S-J 1, construido desde 1947 por la Westland, con licencia de la fábrica norteamericana Sikorsky, para la Royal Air Force y la Marina.

Los pastores españoles y franceses resuelven sus disputas fronterizas

Tarbes (Francia), 26.—Los pastores franceses y españoles han dado ejemplo a muchos países al resolver de manera pacífica su larga disputa fronteriza.

El alcalde Urbain Varoux, de Barreges, envió una delegación al otro lado de la frontera, al pueblo español de Broto, en cuyo Ayuntamiento fueron recibidos los franceses. La cuestión de los puestos fronterizos estaba sin resolver desde el año 1928 y dificultaba las relaciones entre los pastores de uno y otro país.

En virtud del acuerdo, los rebaños franceses han de abandonar los pastos españoles el 15 de Junio de cada año. Los impuestos se abonarán a partes iguales por ambos valles.

NOTICIARIO DEPORTIVO

Madrid, 26.—Después de la sesión de escrutinio de los boletos de las Apuestas Mutuas Deportivas, celebrada ayer, han aparecido dos boletos de catorce resultados y 850 de trece. Se espera que aparezca alguno más de los máximos acertantes.

Madrid, 26.—En unas manifestaciones hechas por radio, el interior del Real Santander, Sobrado, manifestó que su contrato con el club montañés finalizaba dentro de tres temporadas y que al cumplirse se retirará del fútbol.

Harrisburgo (Pensilvania), 26.—La característica principal de la primera prueba del Concurso Hípico Internacional ha sido las montas atrevidas realizadas por los participantes. Triunfó en la prueba el equipo mejicano, seguido del norteamericano y del español. En cuarta y quinta posiciones se clasificaron Canadá y Alemania.

El español Goyoaga, sobre «Bayamo», consiguió el mejor tiempo de todos los participantes, 30 s. 6/10, pero tuvo la desgracia de rozar el penúltimo obstáculo y fué castigado con cuatro puntos.

Harrisburgo (Pensilvania), 26.—Méjico ha continuado hoy dominando en las pruebas de salto del Concurso Hípico Internacional, al vencer el general Humberto Mariles, sobre «Chihuahua II», en la carrera de 11 obstáculos, los cuales los salvó, sin falta, en 31 segundos y 2/10.

También con un recorrido perfecto se clasificaron a continuación el teniente Roberto Viñals, de Méjico, sobre «Acapulco», en 41,3, y el norteamericano Charles Dennehy, sobre «Black Watch», en 48,9.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO
Enfermedades psico-somáticas. Endocrinología y Alergia
Análisis de Metabolimetría y Espirometría
Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5
San Francisco, 54.—Teléfono 12-96

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo, Rayos X
Consulta: Jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º.
Segovia

E. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón Rayos X
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6. 2.º, Tel. 29-38
Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

LUIS BORREGUERO SIERRA
Medicina general. Reumatismos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6
Dr. Velasco, 17. Tel. 2201. Segovia

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral., B
Teléfono 1841 Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia. Teléfono, 2811

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado, Tocólogo municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza, del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B. Segovia
Teléfonos:
Clínica, 2508. Domicilio, 2244

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Suspende la consulta hasta primero de Noviembre

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

DICE NUESTRO REFRANERO CASTELLANO:
«La fortuna es mutable; el ahorro es siempre favorable»
¡¡Apresúrate y... benefícitate visitando durante este mes de octubre la

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón Rayos X
Consulta diaria
De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Horas de consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria de 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS



LOS TECNICOS DE LA TELEVISION EN LA LUCHA CON LA ACUSTICA

Muchas veces, los técnicos de la televisión tienen que comprobar que las tomas de sonido auténticas suenan completamente falsas. En cambio, utilizando un truco acústico, se pueden conseguir efectos perfectamente reales. Un ejemplo notable de esta experiencia lo cuenta un técnico de tomas de sonido de la B. B. C. de Londres. En una escena policíaca, el asesino huía sobre las arenas de una playa empantañada. Las imágenes salieron excelentes, pero el sonido resultaba imposible. Solamente al escoger en el archivo sonoro la toma del ruido producido por el pacífico masticar de un asno, la dificultad quedó eliminada muy satisfactoriamente.

ADIVINANZA

Número 538:
Todos dicen que soy vario,
llámame tarde y ligero,
y que al pobre y caballero
robo como gran corsario,
siendo un viejo pasajero.
(Solución al núm. 537: La cola.)

CRUCIGRAMA 1.071. Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Lista. Capítulos del Alcorán.—2. Dícese del que ama con pasión.—3. Metal. (Al revés) Río español.—4. Estado musulmán independiente. Apellido de un ilustre general español.—5. Sábalo.—6. Determinar la cantidad de una cosa.—7. Agraviada, lastimada. Novillo.—8. Medida de longitud. Pato.—9. (Al revés) Oficio (pl.). 10. (Al revés) Tostará. Nombre de mujer.

VERTICALES: 1. Aparato para medir el tiempo. Capital del Tibet.—2. (Al revés) Parte del cuerpo. El más pequeño.—3. Recipiente metálico. (Al revés) Labrase.—4. Cosa pequeña, delicada y primorosa. Existe.—5. Ruido agradable. Cifra romana. Río de Italia.—6. Cuna de Abraham. Tirando a negra.—7. Extravagantes. Batracio.—8. Nombre de mujer. Nombre de varón.—9. Naípe. (Al revés) Recurso al juez.

Solución al crucigrama número 1.070
HORIZONTALES: 1. Por. Perón.—2. áralimA.—3. radAN. Tus.—4. anaT. Lona.—5. omusA.—6. resoC.—7. Polo. Emes.—8. Ada. Arido.—9. sáraroloC. to. Arará. Ora.

VERTICALES: 1. Parar. Pasa.—2. Orán. Rodar.—3. Rada. elarA.—4. Lato. Ar.—5. Pin. Mo. Ara.—6. eM. Lucero.—7. Ritos. Milo.—8. Osuna. édoR.—9. Nasa. ésoCA.

LOS TEJIDOS DEL RECIEN NACIDO, COMO MATERIAL DE TRANSPLANTACION

Jaimito, un niño parisiense, parecía ser un caso perdido de atraso mental. A los once años iba todavía a clase con los parvulos del primer grado. Las cosas más sencillas no entraban en su pobre cabecita, por disfunción del tiroideo. Sufría de una inhibición del desarrollo físico e intelectual que sin duda alguna hubiera continuado, de no ser por un prestigioso cirujano francés, que le injertó el tiroideo de un niño, muerto a poco de haber nacido. El éxito fué asombroso. De repente, Jaime se sintió capaz de seguir sin dificultad la enseñanza escolar y hasta adelantó a sus compañeros de clase. Así, de un chico excluido de toda relación social y convertido en un muchacho despejado, superior al tipo medio. La ciencia dice que los tejidos del recién nacido se hallan todavía en forma primitiva, por lo que, al transplantarlos, no se comportan como cuerpo extraño, sino que se adaptan perfectamente al organismo receptor.

Una Moda Nueva

«Colocación de cortes debajo del talle, en el nacimiento de la cadera...» (Christian Dior.)

Los colores y tejidos de la nueva estación tienen su más fiel interpretación en los paños de abrigo que para usted ha reunido

Casa Fermin
Cervantes, 21

Aquí está...

el artículo que deseaba

- Máquinas para hacer rebecas.
- Máquinas para reparar medias.
- Medidores de aceite ORTEGA.
- Balanzas automáticas ORTEGA.
- Cocinas eléctricas.
- Estufas eléctricas MARCONI.
- Lavadoras eléctricas.
- Planchas eléctricas MARCONI.
- Cortadores de fiambres ORTEGA.
- Picadoras de carne ORTEGA.
- Cocheitos para niños VILLAR.
- Contadores de luz SIEMENS.
- Máquinas de afeitar eléctricas.
- Bicicletas G. A. C.
- Mobylette G. A. C.
- Receptores de radio MARCONI.

Puede adquirirles con grandes facilidades de pago en CORPUS, 7

CASA SOLERA
¡El palacio de las máquinas!
Races

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) diez palabras y comprobará la eficacia del mismo.

STASSEN ATENTADO CONTRA el PRIMER MINISTRO EGIPCIO EN ALEJANDRIA

El director de la F. O. A. celebrará entrevistas con varios miembros del Gobierno

Madrid, 27.—El señor Harold E. Stassen, director de la Administración de Operaciones en el Exterior y miembro del Gobierno de los Estados Unidos, que llegará a Madrid hoy, a las seis de la tarde, y que permanecerá tres días en nuestra capital, se entrevistará con los ministros de Asuntos Exteriores, Comercio, Agricultura, Industria y Obras Públicas.

En su honor se preparan varios actos, ofrecidos por los ministros de Comercio y de Asuntos Exteriores, la Embajada de los Estados Unidos y la Cámara de Comercio Americana.

El señor Stassen celebrará una conferencia de Prensa en el hotel Ritz el viernes, día 29, a las diez menos cuarto de la mañana.

Harold E. Stassen nació en West St. Paul (Minnesota), en 1907. Cursó Leyes y Filosofía y Letras en la Universidad de este Estado, alternando estos estudios con las profesiones más diversas: obrero en una panadería, repartidor de periódicos, vendedor de aves. A los 23 años fue elegido fiscal del condado de Dakota y a los 31 fue nombrado gobernador de su Estado natal, siendo reelegido posteriormente dos veces seguidas, llegando a presidir la Conferencia de gobernadores.

A pesar de su juventud, se convirtió en una figura nacional, pero abandonó sus tareas políticas para incorporarse a la Armada durante la guerra mundial, siendo nombrado segundo jefe del Estado Mayor del almirante Halsey, uno de los héroes del Pacífico, con el grado de comandante. En 1945 fue delegado de su país en la Conferencia de San Francisco. De 1948 a 1953 ostentó el cargo de presidente de la Universidad de Pensilvania. En este mismo año fue designado director de la F. O. A. Ha sido compromisario para las elecciones de candidato del partido republicano para

la Presidencia de los Estados Unidos. Casado, con dos hijos, ha publicado diversos libros y está considerado como uno de los mejores organizadores políticos de su patria.—Cifra.



Arturo Toscanini, el genial director musical que se ha retirado recientemente dejando a los componentes de la Orquesta Sinfónica de la N. B. C. sin batuta

EL GENERAL RENZI TOMA POSESION DE TRIESTE EN NOMBRE DE ITALIA

Resultó ileso al dispararle un joven cinco tiros mientras pronunciaba un discurso

La Policía consiguió librar al agresor de las iras de la multitud

El Cairo, 26.—Noticias de Alejandría, dan cuenta de que el primer ministro egipcio Gamal Abd-El Nasser, ha sido objeto de un atentado, del que escapó milagrosamente. Se informa que, en el curso de una concentración en la que se celebraba la firma del acuerdo angloegipcio, un joven que no ha sido identificado, hizo cinco disparos de pistola en dirección a Nasser, sin que ninguno de ellos diera en el blanco.

En el atentado resultó herido en la mano izquierda el ministro sudanés de Educación, y con un balazo en un costado, el secretario adjunto del Movimiento de Liberación en Alejandría, Ahmed Badr.

El autor del atentado, que fue detenido inmediatamente, hizo los disparos a los cinco minutos de iniciar su discurso el primer ministro egipcio ante más de cien mil personas concentradas en la plaza de la Liberación. Nasser, sin inmutarse, prosiguió: «Estoy preparado para morir en cualquier momento por Egipto y vosotros. Muchos descendientes del profeta resultaron muertos en el pasado defendiendo sus principios.»

El agresor del primer ministro Nasser, se encontraba entre la multitud. Hizo cinco disparos de pistola a treinta metros de distancia del balcón del primer piso del centro del Movimiento de Liberación, en el cual se hallaban el primer ministro, diversos miembros del Consejo y algunos invitados. La multitud, enfurecida, se lanzó contra el autor de los disparos, que empuñaba la pistola. La Policía pudo intervenir a tiempo para proteger al agresor de las iras de la muchedumbre.

Se sospecha que el autor del atentado, que no ha sido identificado, pertenece a la Hermandad musulmana o a una organización comunista clandestina.—Efe.

Una multitud de más de 200.000 personas asistió al acto de entrega

Medidas contra la "amenaza" católica en la zona B

Trieste, 26.—Más de 200.000 personas, desafiando la lluvia y el viento, se concentraron frente al hotel Excelsior, donde debía celebrarse la ceremonia de entrega de Trieste a Italia, e interrumpieron todo el tráfico del centro. El comandante británico, general Winterton, no pudo pasar del barco en que se encontraba hasta el hotel para entregar al general Renzi los poderes, y el propio Renzi se vio obligado a abandonar el tanque en que había llegado al frente de las tropas italianas y subir al crucero «Duque de los Abruzzos», porque la multitud, entusiasmada le impedía la entrada en Trieste.

Pero cuando quiso bajar del barco se encontró con el mismo problema, mientras el comandante de la guarnición norteamericana, general Dabney, no podía salir del Excelsior por igual motivo.

Winterton logró difundir una proclama que ponía fin a su misión de gobernador militar de Trieste, y Da Renzi hizo difundir otra en la que se le nombra gobernador militar italiano.—Efe.

MANIFESTACIONES EN ROMA Roma, 26.—Millares de estudiantes se han manifestado ruidosamente por el centro de la capital con motivo del retorno de las tropas italianas a Trieste.—Efe.

MEDIDAS CONTRA LOS CATOLICOS EN LA ZONA B

Trieste, 26.—Las autoridades yugoslavas están decididas a suprimir la influencia religiosa en la zona B del territorio triestino que administra el Gobierno comunista de Tito. Informaciones de Prensa anuncian que ha sido distribuida una circular reservada a los mandos de la Policía secreta yugoslava. El documento declara que los católicos constituyen una amenaza constante para la vida de los comunistas yugoslavos.—Efe.

EL PRESIDENTE Y LOS NEGROS

Los hombres de color no serán ciudadanos de segunda clase en este país, ha dicho Eisenhower, y lo está haciendo en los Estados Unidos

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Estamos en plena vigilia electoral y una de las sorpresas más grande la están dando los negros estos días: ellos, demócratas en su mayoría, se muestran satisfechos con Eisenhower más que lo estuvieran con Truman.

Efectivamente, la inclinación hacia los negros se ha visto por todas las partes, hasta en la misma Casa Blanca. Jamás había habido allí un solo negro, sino en concepto de portero o recadero. Eisenhower instaló allí a mister Lois como primer secretario negro. Jamás se ha hecho publicidad de este caso: se empleó a mister Lois simplemente porque estaba en condiciones de poder trabajar al lado del Presidente con eficacia.

Desde los días del Presidente Taft, jamás había entrado en el "pequeño gabinete" presidencial ningún negro. Eisenhower nombró a J. Ernest Wilkins como asistente del ministerio de Trabajo.

En Washington, la población de color viene a ser un tercio del total de sus habitantes. Allí se había seguido siempre la segregación más severa. Sólo en tiempo del actual jefe de Estado se ha visto esta mitigada o desterrada hasta en las escuelas.

FUERA LA SEGREGACION

En los hoteles y restaurantes de Washington, son recibidos hoy los negros lo mismo que los blancos, con entera cortesía y hospitalidad. Y no ha habido un solo caso de fricción seria.

Lo mismo sucede en los cines y teatros. La segregación ha sido totalmente desterrada, y si a un negro se le dice que no hay billetes, se marcha tranquilo pensando que es la verdad y no un expediente para alejarlos del local.

Los negros pueden acudir a toda clase de centros de recreo o presentarse en las playas de recreo o en las piscinas, sin que se promueva altercado alguno de gravedad, o en los bares acostumbrados a intervenir la Policía.

Están desapareciendo también aquellos títulos que aparecían en la reseña de los pisos. Unos eran para los blancos y otros para las razas de color. Hoy indistintamente valen para todos.

Gracias a esta serie de hechos, Washington se está convirtiendo en una auténtica capital de la democracia, tanto de hecho como de nombre. Y se debe esto a la conducta de Eisenhower. En 1948, Truman ordenó la integración completa de las gentes de color con los blancos en el Ejército. Cuatro años más tarde el cuarenta por ciento de las unidades de negros permanecían intactas. Y en los barcos estaban relegados a lugares secundarios. Hoy no hay una sola unidad de negros en todo el Ejército.

PRESIDENTE PARA TODOS

Lo que hace Eisenhower, lo hace no por motivos políticos, sino por profundas convicciones morales y espirituales. Eisenhower está determinado a ser el Presidente de todo el pueblo. "El día que los negros y los blancos—dice el Presidente—convivan pacíficamente, nosotros seremos mejores y más felices y Norteamérica mucho más fuerte."

UBALDO DE LEON

Es probable que esta semana se extinga la plaga de langosta en Tenerife

Unos 100.000 kilos de insecticida se precisarán para la extinción total

Santa Cruz de Tenerife, 26.—Los vecinos de Santiago del Teide trabajan en la preparación de un campo de aterrizaje de 300 metros de largo y 50 de ancho, que será la base para que las avionetas puedan llevar a efecto el ataque contra la langosta, pues, según informan, la invasión más importante está en la zona norte del Valle de Santiago. Dos avionetas han realizado hoy catorce vuelos, atacando principalmente la masa de langosta pegada al suelo en el lugar de El Tablero.

Al descender de los aparatos los aviadores manifestaron que la plaga ha perdido fuerza. Millones de insectos perecieron con la nube insecticida. Añadieron que para la extinción total se necesitará arrojar unos 100.000 kilos de insecticida, y que si continúan las buenas condiciones atmosféricas se podrá acabar con la langosta en esta semana. El único peligro que existe es el de que puedan dejar cría en las islas.

La plaga se ha corrido hoy hacia la zona de Teina y Valle Guerra. Los vecinos de la comarca fueron avisados de que los insectos invadirían

CIENTO VEINTE MUERTOS

Las casas destruidas y los camiones y coches volcados obstruyen las calles han provocado las inundaciones Durante una noche lluvias torrenciales originaron una gran catástrofe

EN SALERNO (ITALIA)

Nápoles, 26.—Entre Sorrento y Salerno se han registrado graves inundaciones y se teme que hayan muerto más de cincuenta personas. Las comunicaciones alámbricas y por carretera están cortadas. Los primeros fugitivos que llegan de allí afirman que en la zona de Salerno los muertos son 57.—Efe.

SETENTA Y SEIS PERSONAS MUERTAS EN SALERNO

Salerno, 26.—Una noche de lluvias torrenciales ha provocado aquí una verdadera catástrofe que ha costado la vida a 76 personas según los primeros cómputos. Las aguas desbordadas y los corrimientos de tierras han originado graves daños a lo largo de la costa de Amalfi y en esta ciudad, que fue lugar de desembarco durante la segunda guerra mundial.

Se cree que a medida que pasen las horas aumentará el número de víctimas.—Efe.

alrededores hay que lamentar ciento veinte muertos.—Efe. INFORMACIONES DE LAS POBLACIONES CERCANAS A SALERNO

Nápoles, 26.—Informes todavía incompletos que proporcionan los fugitivos y los obreros que intervienen en

El ministro de Obras Públicas regresó a Madrid

Madrid, 26.—Ha regresado a la capital y se ha reintegrado a su despacho oficial el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, que asistió en representación de España a la Conferencia de Transportes, celebrada recientemente en París.—Cifra.

LOS MUERTOS ASCIENDEN YA A NOVENTA Y DOS Salerno, 26.—Casas destruidas, camiones y coches volcados obstruyen muchas calles de esta ciudad después de las torrenciales lluvias. Han llegado fuerzas militares procedentes de Nápoles. Además de los setenta y cuatro muertos que se han registrado aquí hasta ahora, se sabe que en la localidad de Naironi hay otros 15 y en Minori tres. De cien heridos, 73 se encuentran hospitalizados, y el número de personas que perdieron sus hogares se calcula en 500. Se ha logrado montar un servicio telefónico provisional con el cuartel de los carabinieri de Salerno.—Efe.

LOS MUERTOS ASCIENDEN A CIENTO VEINTE Salerno, 26.—El mando de los carabinieri dice que en Salerno y sus

Los Festivales de Granada, incluidos en el ciclo de festivales europeos

Madrid, 27.—Los Festivales Internacionales de Música y Danza que desde hace tres años se celebran en Granada han sido incluidos oficialmente en el ciclo de grandes festivales europeos, por decisión de la Asociación Europea de Festivales, reunida hace pocos días en Ginebra en su VI Asamblea general. Integran esta Asociación los organizadores de dieciséis festivales internacionales, entre los que figuran los de Bayreuth, Florencia, Venecia, Estrasburgo, Viena y otros de tan ilustre tradición.

Si necesita impresos encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO